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Mostra

• 346 estudiants d’universitats catalanes
• 277 Universitat de Barcelona (80%)
• Predomini d’entre 18-24 anys (87,9%)
• Enquesta en línia realitzada en català,

castellà i anglès (majoria català i castellà)



Variables 
descriptives

• Àrea d’estudi
• (78,3% de Ciències Socials 

i Jurídiques)

• Gènere
• (63,3% gènere Femení)

• Situació laboral
• (52% Sí, a temps parcial)

• Nivell d’estudis
• (64,2% del grup acadèmic 

Primer-Segon)

• Beca
• (68,5% No té beca)

• Ideologia política
• (74% de l’Esquerra)



Blocs

• Bloc 1: Participació

• Bloc 2: Informació

• Bloc 3: Interès

• Bloc 4: Coneixement
• 4.1. Coneixement sobre la 

política europea
• 4.2. Coneixement sobre el 

Parlament Europeu

• Bloc 5: Opinió / Valoració



Dades més
rellevants

• Bloc 1: Participació
• Més de la meitat (50,9%) no té una 

opinió definida o no participa mai.

• Bloc 2: Informació
• Més d’un 63% s’informa només 

Ocasionalment o Mai.

• Bloc 3: Interès
• Més de la meitat (51,7%) expressen 

desinterès o manca d’interès definit.

• Bloc 4: Coneixement
• 4.1. La gran majoria (75,4%) no en té un 

coneixement informat.
• 4.2. Una majoria (61,8%) es decanta 

per la funció correcta de Representar.

• Bloc 5: Opinió / Valoració
• Més de la meitat (56,4%) valora en 

positiu el paper del Parlament Europeu 



Bloc 1: Participació

Quina és la teva opinió 
sobre les eleccions al 
Parlament Europeu?



1. Participació 
en la política 
europea

! Més de la meitat (50,9%) 
no té una opinió definida 
o no participa mai.
! Més d’un 30% estan 
indecises.
! Gairebé un 30% hi 
participa activament.



Bloc 1 Participació

Taules creuades



Participació en 
la política 
europea per 
nivell d’estudis

! A Primer-Segon domina 
no tenir una opinió 
definida.
! En nivells més avançats 
domina la participació 
activa.
! La mostra de Primer-
Segon és més nombrosa 
però en participació 
activa s’iguala més.



Participació en la 
política europea 
segons ideologia 
política

! Tant a l’Esquerra com a 
la Dreta domina la 
indefinició o la 
participació activa.
! La mostra d’Esquerra és 
més nombrosa però es fa 
més evident la distància 
entre els que opinen que 
són Importants i hi 
participo.



Bloc 2: Informació

Amb quina freqüència
segueixes les notícies sobre 

política europea?



2. Informació 
sobre la política 
europea 

! Menys de la meitat 
(35,2%) s'informa 
almenys un cop al mes.
! Més d’un 63% ho fa 
només Ocasionalment o 
Mai.
! I el 18,2% no ho fa Mai.
! Un 23,9% s’informa 
cada setmana.



Bloc 2 Informació

Taules creuades



Informació sobre 
política europea 
per gènere

! Tant al gènere Femení 
com al Masculí domina la 
freqüència ocasional.
! El Masculí també té gran 
proporció d’informats 
Setmanalment.
! La mostra femenina és 
més nombrosa però els 
masculins són majoria 
entre els que s’informen 
Diàriament.



Informació sobre 
política europea 
per nivell 
d’estudis

! A Primer-Segon domina 
la informació ocasional. 
A Màster i altres domina 
la informació setmanal.
! Amb la maduresa 
acadèmica creix la 
freqüència d’informar-se.
! Malgrat el desequilibri 
mostral, les de Tercer-
Quart són majoria entre 
informades Diàriament.



Informació sobre 
política europea 
segons ideologia 
política

! La informació ocasional 
domina, però més a 
l’Esquerra que a la Dreta.
! La Dreta contraresta el 
desequilibri mostral 
sobretot en els que 
s’informen Diàriament.
! La Dreta s’informa més 
freqüentment, en 
proporció.



Bloc 3: Interès

T’interessa la política 
europea?



3. Interès 
en la política 
europea

! Més de la meitat 
(51,7%) expressen 
desinterès o manca d’un 
interès definit.
! Un 36% no hi té interès.
! A més d’un 47% li 
interessa.
! Però només a un 6,4% li 
interessa activament.



Bloc 3 Interès

Taules creuades



Interès en la 
política europea 
per nivell 
d’estudis

! A tots els nivells domina 
l’interès moderat.
! A bona part de Primer-
Segon no interessa gaire.
! Dels que els interessa 
molt la majoria són de 
Tercer-Quart i Màster i 
altres.
! La maduresa acadèmica 
també desperta l’interès.



Interès en la 
política europea 
segons ideologia 
política

! Domina l’interès 
moderat a Dreta i 
Esquerra.
! La majoria de Dreta hi 
està interessada.
! La Dreta trenca el 
desequilibri mostral en 
les que els interessa 
molt, on són les mateixes 
que d’Esquerra.



Bloc 4: Coneixement

4.1. Estàs informat sobre 
els resultats previsibles de 

les properes eleccions 
parlamentàries europees 

de juny de 2024?

4.2. Quina és la 
funció principal del 

Parlament Europeu?
   



4.1. Coneixement 
sobre la política 
europea

! La gran majoria (75,4%) 
no està ben informada o 
no segueix les notícies 
relacionades.
! Quasi la meitat (48%) no 
en té coneixement. 
! Només el 23,1% en té 
alguna noció.



4.2. Coneixement 
sobre Parlament 
Europeu

! Una gran majoria 
(61,8%) es decanta per la 
funció correcta de 
Representar.
! Més del 35% no sap 
definir correctament la 
funció principal del PE. 
! Sobretot es confonen 
amb Aplicar regulacions.



Bloc 4 4.1. Coneixement sobre la 
política europea

Taules creuades



Coneixement 
sobre la política 
europea per 
gènere

! Tant al gènere Femení 
com al Masculí, i Pnc, 
domina el no gaire 
coneixement.
! Els de gènere Masculí 
trenquen el desequilibri 
mostral en les opcions 
amb coneixement, on 
són més de la meitat de 
respostes.



Coneixement 
sobre la política 
europea per 
situació laboral

! En tots els casos 
domina el no gaire 
coneixement.
! Els que treballen a 
temps parcial són 
majoria entre informats 
d’alguna manera.
! Però els que No 
treballen són majoria 
entre els més informats.



Coneixement 
sobre la política 
europea per 
nivell d’estudis

! En tots els casos 
domina el no gaire 
coneixement.
! A Màster i altres també 
hi ha bona proporció de 
tenir-ne una idea general.
! Entre els que en tenen 
coneixement la 
maduresa acadèmica 
contraresta el 
desequilibri mostral.



Bloc 4 4.2. Coneixement sobre el
Parlament Europeu

Taules creuades



Coneixement 
sobre el PE per 
gènere

! Tant al gènere Femení 
com al Masculí, i Pnc, 
dominen les que 
marquen Representar els 
ciutadans de la UE.
! És en aquesta resposta 
on s’igualen més les 
proporcions entre gènere 
Femení i els altres.



Coneixement 
sobre el PE per 
nivell d’estudis

! La majoria de respostes 
Representar és menys 
clara entre estudiants de 
Primer-Segon.
! És en aquesta resposta 
on es contraresta més el 
desequilibri mostral.
! La maduresa acadèmica 
propicia un major 
coneixement correcte.



Bloc 5: Opinió / Valoració

En quina mesura creus que el 
Parlament Europeu 

representa els interessos 
dels ciutadans/es joves?



5. Opinió sobre 
la representació 
dels joves al PE

! Més de la meitat (56,4%) 
valora en positiu el paper 
del Parlament Europeu 
en les vides del jovent.
! Però només un 0,6% ho 
valora Molt bé.
! Un 42,2% té una opinió 
purament negativa de la 
representació dels seus 
interessos al PE.



Bloc 5 Opinió / Valoració

Taules creuades



Opinió sobre la 
representació 
dels joves al PE 
per àrea d’estudi

! Més o menys bé domina 
en tres àrees, Malament
domina en dues.
! La mostra de l’àrea de 
Ciències Socials i 
Jurídiques és molt més 
nombrosa, per tant ho 
domina quasi tot.
! Ciències de la Salut té 
les dues Molt bé.



Opinió sobre la 
representació dels 
joves al PE per 
nivell d’estudis

! La valoració Més o 
menys bé domina arreu.
! Les respostes que 
valoren Molt bé són de 
Primer-Segon.
! Només es contraresta el 
desequilibri mostral en 
les respostes que ho 
valoren Molt malament.



Opinió sobre la 
representació dels 
joves al PE segons 
ideologia política

! Tant a l’Esquerra com a 
la Dreta domina l’opinió 
que els representa Més o 
menys bé.
! Les que opinen que està 
Molt bé són de la Dreta.



Bloc 5 
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